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2 صفحه    -M 221ریاضی 

f(x)g(x)دهد. دامنه تابع را نشان می  fنمودار زیر، تابع   -111
f( x)

= −
+2

است؟ صحیح عدد چند شامل

1  )3

2  )6

3  )4

4  )5

اگر   -112 f (x) x x= و   2− g(x) f ( x f (x) )= )gofباشد،   + )−
5
3

کدام است؟   

1  )4 2  )−4 3  )−6 4  )6

است. با افزایش طول مستطیل، یک مستطیل طلایی خواهیم داشت. نسبت  4به    5نسبت طول به عرض یک مستطیل،    -113

مساحت مستطیل طلایی به مستطیل اولیه کدام است؟ 

1  )/ +0 3 5 2  )/ ( )+0 2 1 5 3  )/ /+0 6 0 2 5 4  )/ ( )+0 4 1 5

xهای معادلهریشه   -114 ax b− + ریشهنیم22= از معادلهواحد axهای ax+ − =22 مقدار6 است. abبیشتر 
  4

کدام است؟  

1  )−4 2  )−3 3  )−2 4  )−1

f(x)اگر   -115 (x logx)= + fof)باشد، مجموعه جواب نامعادله    5 )(x) f(x ) کدام است؟   5

1  )( , )01 2  )( / , )0 4 1 3  )( , )+5 4  )( , )+1

yصفرهای تابع    -116 x (m )x m= − + +22 ها، رئوس یک مثلث هستند. اگر مساحت این و نقطه تقاطع آن با محور عرض  2

3مثلث برابر 
4

yتواند طول رأس سهمی  باشد، کدام می   x mx= − +2 باشد؟   1

1  )
1
4

2  )
2
3

3  )−
3
4

 4  )−
1
2

تابع  -117
x x

f(x)
mx x x

− + 
= 

+ − + 
2

2 3 2 3

2 2 2 3
خود، وارون تعریف اگرروی دامنه است. fپذیر مقدارfوارون تابع1− ازای به

fباشد، مقدار   mصحیح   ( )− −1 کدام است؟    19

( صفر 4 1(  3 2(  2 3(  1

f

y

x
12-



3 -M 221ریاضی   صفحه 

logاگر   -118 /2 0 logو   3 /3 0 xهای معادله  باشد، اختلاف ریشه  4 (log ) x(log ) log+ − =2 530 2 6
6

چقدر است؟   

1  )/0 7 2  )/0 5 3  )/1 4 4  )1

tanxاگر   -119 cotx+ xو   3−=   3 4 باشد، حاصل   4
cos x sin x+3 3

است؟1 کدام

1  )/−0 5 6 2  )/0 75 3 3  )/−0 75 3 4  )/0 5 6

=  ،ˆAOBای به مساحت  شکل زیر، در دایره  مطابق  -120 120    وOH    عمودمنصفAD  است. اختلاف محیط مثلثAOH     و

شده کدام است؟ محیط قسمت سایه زده

1  )


−3
6

2  )


−2
6

3  ) − 3

4  ) − 2

yخطوط    -121 x+ = −3 axو    9 y− yو خط    A، یکدیگر را در نقطه  3= x− کنند. اگر قطع می  Cو     Bترتیب در نقاط  را به  =

tan(B، مقدار  ABCگذرد، بر نیمساز ناحیه اول و سوم واقع باشد، در مثلث  ای که از این سه نقطه میمرکز دایره C)−

کدام است؟ 

1  )
1
4

 2  )
3
4

 3  )
1
3

 4  )
2
3

تابع-122 نمودار زیر، yشکل acos (bx ) c
= − +2

4
را تناوب یک بازه مقدارمینشاندر کدام است؟abدهد.

1  )15

2  )−15

3  )/7 5

4  )/−7 5

xهای معادله  اگر اختلاف جواب   -123 xsin( ) cos( )
+ =

+ +

1 1
4 8
2 2

در بازه     ,    برابر    باشد، مقدارtan( )2    کدام است؟

1  )
3
2

2  )−
3
2

 3  )3 4  )− 3

O

A

C
D

B H

y

x


4
9
20

2-

1
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مقدار غیرصفر حد    -124
x

b x blim ax b→

+ −

−

3

8

2 کدام است؟   2

1  )
1
12

2  )
1
6

3  )
1
48

4  )
1
24

تابع -125 نمودار زیر، میgوfشکل نشان حاصلرا دهد.
x

f (x)
lim g(x)→−

کدام است؟    

1)−3

2  )3

3  )−4

4  )4

اگر تابع  -126

x (m )x (m )        x a
x ((m )x a)f (x)
sinb x a
x

 + − + −
 
 + − += 


=
+

2

3 2
3 1 4

7

2
3 2

تواند باشد؟ کدام می  bپیوسته باشد، مقدار    در    

1  )


3
 2  )



6
3  )

5
3

4  )
5
6

fاگر   -127 (x)
x x

=
−3
g(x)و 1

x x
=

−3 3
gباشد، مقدار   1 ( )f (g( )) − −3 32 کدام است؟   2

1  )−
1
2

 2  )
1
2

 3  )1 4  )−1

مستطیل-128 مساحت زیر، شکل است؟ABCDدر چقدر هاشورخورده مثلث مساحت است. ماکزیمم

1  )
15
8

2  )
15
16

3  )
25
12

4  )
25
24

y

x

3-

m3
f

g

m
4

y

x

B
D

A  

C
−53
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ترین عدد دستهتایی از اعداد زوج متوالی )دسته اول(، انحراف معیار نصف میانگین است. هر بار، کوچک  7دسته  در یک    -129

های که اعداد دسته جدید نیز متوالی هستند. ساختن دسته طوریکنیم بهرا حذف نموده و عدد زوج دیگر را اضافه می

ترین عضو دهیم که میانگین آن دسته )دسته آخر(، مجذور انحراف معیار باشد، اختلاف بزرگمختلف را تا جایی ادامه می

 دسته اول و آخر کدام است؟ 

1  )10 2  )8 3  )6 4  )4 

باشند؟  6که مضرب  طوریتوان نوشت بهمی   2و    1چند عدد یازده رقمی با ارقام    -130

1  )131 2  )221 3  )341 4  )431

kبار پرتاب لازم شود،    nاُم »رو« ظاهر شود. احتمال آنکه دقیقاً  kکنیم تا برای بار  یک سکه را آنقدر پرتاب می  -131
k +5

برابر  

nتواند بار سکه »رو« بیاید. کدام مقدار می  kپرتاب    nاحتمال آن است که در   k+   باشد؟

1  )12 2  )9 3  )8 4  )5 

0/ترتیب،  را انتخاب کند، به  Cو    A  ،Bاحتمال اینکه امیر برای قبولی در رشته پزشکی، یکی از سه دانشگاه    -132 4  ،/0 و   35

/0 0/ترتیب، با احتمال  را انتخاب کند، به  Cو    A  ،Bهای  است. اگر او یکی از دانشگاه  25 25  ،/0 0/و    3 در آن دانشگاه   35

 شود. چند درصد احتمال دارد که امیر در رشته پزشکی قبول شود؟ پذیرفته می

1  )/20 55 2  )/29 55  3  )/20 25 4  )/29 25

)Aنقاط    -133 , )−1 4  ،B( , )3 1  ،C(x,y)   وD( x,y )− − +1 مجاور باشند،   Cو    Dهای  رئوس یک مستطیل هستند. اگر رأس  3

 محیط مستطیل کدام است؟ 

1  )13 2  )14 3  )15 4  )16

است؟   AFچند برابر    EFاست. طول   AEدو برابر   EDدر مربع شکل زیر، اندازه    -134

1  )
5
3

2  )
5
2

3  )
10
3

4  )
10
2

E DA

F

CB
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ABدر شکل زیر،    -135 CD   وEC DF   است. اندازهDF   چقدر است؟

1  )
11
4

2  )
11
2

3  )
33
4

4  )
33
2

)ترین وتری که از طول کوتاه  -136 , / )−1 2 xدر دایره   5 y x y+ − − + =2 22 2 6 10 می1 است؟رسم کدام شود،

1  )5 2  )7 3  )
5
2

4  )
7
2

mعضو هستند. اگر  kو  mترتیب دارای به Bو  Aهای مجموعه  -137 k− = Aهای  و اختلاف تعداد اعضای مجموعه 14 B  و

A Bمجموعه20برابر Bباشد، A−دارد؟ عضو چند

1  )8 2  )6 3  )4 4  )3

a، تساوی  dو قدرنسبت    aدر یک دنباله حسابی با جمله اول   -138 a a a a= +2
2 3 26 5 دنباله3 چهارم جمله نسبت است. برقرار

تواند باشد؟ کدام می  dبه  

1  )1 2  )/1 5 3  )/3 5 4  )4

اگر   -139 xA log x log :x= + 29 3 3 کدام است؟   Aترین عضو مجموعه  باشد، کوچک  1

1  )
6
2

2  )
3
2

 3  )6 4  )3

fحداقل چند عضو از مجموعه   -140 (x,y) x,y ,x
y

  
=  = 

−  
2
72

1
، یک تابع باشد؟ fحذف شود تا    

1  )2 2  )3 3  )4 4  )5

B G
FC

D
E

A

4

3

 

 

J
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پردازد؟شناسی اقتصادی، بیشتر به کدام موضوع میشاخة زمین  -141

سيارات  ساير و  زمين  روي منابع و عناصر تشكيل ( چگونگي1

 اساسي  اصلي عناصر  بنديرده و منشأ كردن  ( مشخص 2

 انرژي  منابع بالاي ظرفيت با  هاييمكان ( شناسايي3

 معدني  ذخاير مثبت هنجاريبي با هايي( مكان4

شود؟ می  منفی   تأثیر   سبب  گاهی   پرشیب،   هایدامنه  پايداری  برای   روش،   کدام   از استفاده  -142

كوبي ( ميخ4 ( ديوار حائل3 ( گابيون2 گياهي   ( پوشش1

گیرند؟ می قرار گروه  کدام  در  ها، خاك  بندیطبقه  شناسی )کشاورزی(، درخاك  و  مهندسی نظر  از ترتیببه  ماسه  و   لای  -143

 دانهطمتوس ،ريزدانه ـريزدانه  ( ريزدانه،2 دانه درشت ريزدانه، ـ دانهدرشت دانه،متوسط( 1

دانه درشت دانه،متوسط ـ ريزدانه ( ريزدانه،4 دانهمتوسط دانه،متوسط ـ دانهدرشت  ( ريزدانه،3

شود؟ می  محیط   وارد  منابع کدام  از  معمولاا   فلوئور،  عنصر  -144

كانسنگ از  طلا جداسازي ـ سياه ميكاي  ـ رسي   هايكاني( 1

 سولفيدي  هايكانسنگ   ـ سفيد ميكاي  ـ رسي   هايكاني( 2

 پيريت ـ آتشفشاني  هايسنگ  ـ آبگرم هايچشمه( 3

 سياه   ميكاي ـ رسي  هاي كاني ـ سنگزغال( 4

سبب مشكل  است  ممكن  مورد  کدام   مصرف،  محل  به   پالايشگاه   از   گاز   انتقال   های لوله  از  عبور  برای   ای ترانشه  حفر   هنگام   به  -145

شود؟  کار  ادامه  برای   تریبزرگ

 آبخوان  كردن  قطع( 2 زمين  زياد  شيب( 1

سخت هاي سنگ  بين  از عبور ( 4 آهن راه ريل  كردن  قطع( 3

شوند؟  تشكیل  رسوبی  و  گرمابی   طريق  به  توانندمی فلزات  کدام  هایکانسنگ  -146

اورانيم  ـكروم  ـ( قلع 2 روي  ـسرب  ـ( قلع 1

نيكل  ـكروم   ـ( مس 4 روي  ـسرب   ـ( مس 3

تر است؟ درست  CuFeS2کدام مورد )موارد( دربارة  -147

 .گويندمی  هم  کالكوسیت  آن الف: به

 .است دارآهن  کانی   ترين مهمب:  

 . است  مس فلز  هایکانسنگ  از ج: يكی

.دهندمی تشكیل  را  مس   کانسنگ  کوارتز   و   پیريت  با   د: همراه 

( »الف«، »ب« و »د« 4 ( »ب« و »ج« 3 ( »ج« 2 ( »د« 1

است   عمل ممكن اين  .  کنندمی  استفاده   سنگ زغال  از  ذرت  هایدانه  کردن  خشك   برای   کشاورزان  آسیا،  شرق  از   مناطقی   در  -148

 شود؟   کشاورزان  بین   در  بیماری   کدام  بروز  سبب

( ايتاي ايتاي 4 ( ميناماتا 3 ( ديابت2 ( فلورسيس 1

کدام مورد را در  .زار(است )شوره  پوشانیده  سفیدرنگی  رسوبات  را   زمین  سطح  روی   ما،   کشور  کويرهای  از  هايیقسمت  در  -149

 دانید؟ زارها مؤثرتر میتشكیل اين شوره

 كويري  هايماسه بودن نفوذ  غيرقابل( 1

 زمين   سطح به مويينه حاشيه ( رسيدن2

 سال  گرم  روزهاي  در  بارندگي  از حاصل  آب  سريع ( تبخير 3

ايستابي  سطح  زياد   عمق  علت به  اشباع منطقه  به رو فرو  هايآب ( نرسيدن4
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 عمود تابیدن  هم، مسیر   منحنی.  است  شده  گرفته  درنظر  xمحور    فرضی،   صورتبه  استوا   دايره  زير،   مختصات  دستگاه  در  -150

نوروز شده است؟   ما  کشور  برای   بار  چند  مسیر   اين   در.  دهدمی  نشان   را   زمین  به  شرعی  ظهر  هنگام  در  خورشید  نور

1 )4 

2 )3 

3 )2 

4 )1 

اند؟ها( اثرگذار بودهتنش )تنش  کدام   طبیعت،   در  زير  شكل  تشكیل  برای   -151

 ( كششي 1

 ( فشاري 2

 ( فشاري و كششي 3

( كششي، فشاري و برشي 4

152-  15
16

هزار سال،   چند  حدود.  است  گرفته  قرار  واپاشی  مورد  قديمی  انسانی  اسكلت  کنار  چوب  هایزغال  پرتوزای  هایکربن  

 سال(5700=عمر کربن پرتوزا است؟ )نیمه  گذشته  انسان  اين   مرگ   از

1 )17 2  )/11 5 3 )23 4 )6

دارند؟  قرار  خط   کدام   امتداد  در  تقريباا  ايران،  در  کواترنری   دورة  آتشفشانی،  هایفعالیت  ترينبیش  -153

( »الف« و »د« 1

( »ج« و »ز« 2

( »ب« و »ح« 3

( »ب« و »و« 4

mمتر و دبی    12رودی به عرض    بآ  سرعت  -154
s
3

با60 mبرابر
s5عرض به پلی زير از که زمانی در رود اين عبور6است. متر

شود؟می ثانیه بر  متر  چند  پل زير  در  آب  سرعت.  آيدمی بالا مترسانتی  25کند، ارتفاع آب می

1 )4 2 )8 3 )10 4 )12 

های سنگتر از ماسهکم  درشت  هایسنگماسه  سن   اگر.  دارد  جريان  هموار  دشتی  در  جنوب  به   شمال  از  رودی  زير،   شكل  در  -155

کند؟می عبور  شناسیزمین  ساختار  کدام   روی   از  رود  اين  باشد،   ريز

 ( تاقديس 1

 ( ناوديس 2

 شيب ( چين تک 3

 هاي موازي عمودي ( لايه4
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	2) با استراحت ماهیچه‏های جسم مژگانی این فرد، تصویر اجسام دور در جلوی شبکیه
	به‏وجود می‏آید.
	3) پس از فعال شدن اعصاب بخش خودمختار این فرد، تصویر اجسام نزدیک در پشت شبکیه تشکیل می‏شود.
	4) در پی باریک‏تر شدن عدسی چشم این فرد، تصویر نزدیک‏ترین اجسام قابلِ رؤیت بر روی شبکیه تشکیل می‏شود.

	5-  کدام مورد، فقط دربارة بعضی از یاخته‏های خونی سفید انسان صادق است؟
	1) با تغییر وضعیت قرارگیری نوکلئوزوم (هسته‏تن)‏های آن‏ها نسبت به هم، فرایند همانندسازی دنای هسته‏ای انجام می‏شود.
	2) به منظور ایجاد نوعی خاص از فرورفتگی یا برآمدگی در غشای آن‏ها، انرژی زیستی به مصرف می‏رسد.
	3) از طریق منافذ موجود در میان فسفولیپیدهای نوعی غشای آن‏ها، عبور مواد از آن غشا ممکن می‏شود.
	4) در راکیزة (میتوکندریِ) آن‏ها، یک یا چند مولکول دنا وجود دارد.

	6-  فرض می‏کنیم در قطعه‏ای از مولکول دنای (                     ) یک یاختة جانوری فعال، دو ژن سازندة رنای رناتنی (rRNA)، با فاصله‏ای در پشت سر هم قرار دارند. در صورتی که رنابسپارازهای این دو ژن، در دو جهت متفاوت حرکت کنند، کدام مورد نادرست است؟
	1) ممکن است راه‏انداز این دو ژن، به یکدیگر نزدیک باشند.
	2) ممکن است بسپارهای ساخته شده در بیان ژن‏ها دخالت داشته باشند.
	3) به‏طور حتم، رشتة رمزگذار یک ژن با رشتة رمزگذار ژن دیگر، متفاوت است.
	4) به‏طور حتم، از روی توالی‏های سه‏تایی رناهای موردنظر، پلی‏پپتیدهایی ساخته می‏شود.

	7-  به‏طور معمول، در خصوص بعضی از جاندارانی که توانایی انجام تولیدمثل جنسی را دارند، کدام موارد زیر، درست است؟
	1) «الف»، «ب» و «د» 2) «الف»، «ب»، «ج» و «د»
	3) «ب» و «ج» 4) «الف»، «ب» و «ج»

	8-  با توجه به دو صفت داسی شدن گلبول‏های قرمز و هموفیلی در انسان (در شرایط طبیعی)، کدام مورد برای همه حالات، محتمل است؟
	1) تولد پسری بیمار از مادری ناخالص 2) تولد پسری بیمار از مادری خالص و بیمار
	3) تولد دختری سالم و ناخالص از مادری ناخالص 4) تولد دختری سالم و خالص از مادری خالص و سالم

	9-  مطابق با اطلاعات کتاب درسی، گروهی از جانوران مهره‏دار می‏توانند از فرومون‏ها برای جفت‏یابی استفاده کنند. کدام مورد، ویژگی مشترک این گروه از جانوران است؟
	1) ساختار استخوان آن‏ها به ساختار استخوان انسان، بسیار شبیه است.
	2) در درون سوراخ زیر هر چشم آن‏ها، گیرنده‏های پرتوهای فروسرخ وجود دارد.
	3) می‏توانند از طریق دو برابر کردن فام‏تن (کروموزوم)های یاختة جنسی خود، تولیدمثل کنند.
	4) اندام‏های حرکتی جلویی آن‏ها از نظر طرح ساختاری، کاملاً شبیه اندام‏های حرکتی سایر مهره‏داران است.

	10-  به‏طور معمول، کدام مورد در خصوص بخش حجیم برچة یک گل تک‏برچه‏ای نادرست است؟
	1) ساختاری را دربر گرفته است که پوششی دو لایه‏ای دارد.
	2) به ساختاری دراز و باریک با دو مجموعه فام‏تن (کروموزوم) متصل است.
	3) ساختاری را احاطه می‏کند که حاوی یاخته‏هایی با یک مجموعه فام‏تن (کروموزوم) است.
	4) در اتصال با ساختاری است که محیط مناسبی را برای شروع رشد یاختة رویشی فراهم می‏کند.

	11-  در خصوص پلاسمودسم‏های مربوط به منطقه‏ای از پوست ریشة گیاه لوبیا (نزدیک به روپوست)، چند مورد زیر درست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	12-  در خصوص ساختاری از مغز انسان که با سامانة کناره‏ای (لیمبیک) ارتباط نزدیکی دارد و در واکنش به بعضی ترشحات میکروب‏های وارد شده به بدن، دمای بدن را بالا می‏برد، کدام مورد درست است؟
	1) با تولید هورمون محرک، ترشح هورمون آزاد کننده را تنظیم می‏کند.
	2) پیک‏های دوربُردی را می‏سازد که در محل دیگری ذخیره می‏شوند.
	3) در ایجاد حافظة کوتاه‏مدت و تبدیل آن به حافظة درازمدت نقش اساسی دارد.
	4) هورمونی را می‏سازد که به گیرنده‏های یاخته‏های استخوانی متصل می‏شود.

	13-  در خصوص آن دسته از عواملی که جمعیت کوچک را از حالت تعادل خارج می‏کنند و در گونه‏زایی دگرمیهنی نقش دارند، کدام مورد درست است؟
	1) همة آن‏ها، گوناگونی را در جمعیت‏ها افزایش می‏دهند.
	2) همة آن‏ها باعث افزایش فراوانی افرادی می‏شوند که ژن‏نمود (ژنوتیپ) ناخالص دارند.
	3) فقط بعضی از آن‏ها باعث می‏شوند تا به‏طور پیوسته، تعدادی از دگره (الل)های جمعیت مبدأ به جمعیت مقصد وارد شوند.
	4) فقط بعضی از آن‏ها باعث می‏شوند تا بدون نیاز به پیدایش دگره‏های جدید، بر تنوع ژنتیکی جمعیت افزوده شود.

	14-  در خصوص فرایندهای تأمین انرژی از مولکول‏های گلوکز که در یک یاختة ماهیچة اسکلتی فعال انسان می‏تواند رخ دهد، کدام مورد نادرست است؟
	1) با افزایش نسبت ADP به ATP، فعالیت آنزیم‏های چرخة کربس کاهش می‏یابد.
	2) فراورده‏های اضافیِ حاصل از کاهش مولکول‏های پیرووات، به تدریج تجزیه می‏شوند.
	3) آب، طی اولین مرحلة تنفس یاخته‏ای و طی تخمیر لاکتیکی تولید می‏شود.
	4) با تجزیة ترکیب 5 کربنی، نوعی ترکیب اکسایشیافته تولید می‏شود.

	15-  در خصوص یکی از نایژه‏های اصلی انسان که نسبت به نایژه دیگر، طول بیش‏تر و قطر کم‏تری دارد، چند مورد زیر صحیح است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	16-  به‌منظور تمایز و تغییر شکل یاختة تک‏لادی (هاپلوئیدی) که فاقد فام‏تن (کروموزوم)های مضاعف شده است و در بخش مرکزی لوله‏های زامه (اسپرم)ساز یک فرد بالغ یافت می‏شود، لازم است در این یاخته، کدام اتفاق قبل از سایرین رخ دهد؟
	1) هسته آن به غشای یاخته نزدیک شده و به‏صورت فشرده درآید.
	2) مقدار زیادی از سیتوپلاسم آن، از بین برود.
	3) شکل آن، به حالت کاملاً کشیده درآید.
	4) یک تاژک از آن خارج شود.

	17-  کدام مورد، موقعیت صحیح پیوند پپتیدی را در ساختار پیش‏هورمون انسولین نشان می‏دهد؟
	1) بین انتهای آمین زنجیرة A و انتهای کربوکسیل زنجیرة C
	2) بین انتهای کربوکسیل زنجیرة A و انتهای آمین زنجیرة C
	3) بین انتهای کربوکسیل زنجیرة B و انتهای آمین زنجیرة A
	4) بین انتهای آمین زنجیرة B و انتهای کربوکسیل زنجیرة A

	18-  با توجه به ساختار دوم پروتئین‏ها و آن دسته از پیوندهای هیدروژنی که منشأ تشکیل دو نمونه معروف این ساختار هستند، کدام مورد نادرست است؟
	1) در ساختار مارپیچی، گروه‏های R آمینواسیدها به سمت خارج ساختار قرار می‏گیرند.
	2) در ساختار صفحه‏ای، کربن مرکزیِ آمینواسیدها، تقریباً در محل تاخوردگی قرار دارد.
	3) در هر دو ساختار، پیوندهای هیدروژنی بین آمینواسیدهای مجاور هم در یک زنجیرة پلی‏پپتیدی برقرار می‏شوند.
	4) در هر دو ساختار، پیوندهای هیدروژنی بین اتم اکسیژن متصل به کربن یک آمینواسید با اتم هیدروژن گروه آمینی آمینواسید دیگر، برقرار می‏شوند.

	19-  با توجه به فرایندهای تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی، که در کتاب درسی آمده است، چند مورد زیر درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	20-  در انسان، با در نظر گرفتن برش طولی کلیه و واحدهای سازندة آن، کدام مورد نادرست است؟
	1) یاخته‏های لولة پیچ‏خوردة نزدیک در هر گردیزه (نفرون)، می‏توانند تنفس یاخته‏ای شدیدی داشته باشند.
	2) انشعاباتي از سرخرگ وابران، دو انتهاي نسبتاً قطور لولة هنلة هر گرديزه (نفرون) را فراگرفته است.
	3) در هر سه بخش مشخص كليه، مراحل مختلف فرايند تشكيل ادرار به انجام مي‏رسد.
	4) انشعاباتي از سرخرگ كليه، در بخش قشري يافت مي‏شود.

	21-  به‏طور معمول، كدام دو ويژگي، در مورد يكي از هورمون‏هاي هيپوفيزي مؤثر بر چرخة تخمداني يك خانم جوانِ غيرباردار، درست است؟
	1) در افزايش فعاليت ترشحي ياخته‏هاي جسم زرد نقش اساسي دارد و نزديك به انتهاي دورة جنسي كاهش مي‏يابد.
	2) گیرنده‏هایی در سطح یاخته‏های انبانکی (فولیکولی) دارد و بر رشد و نمو دیوارة داخلی رحم بی‏تأثیر است.
	3) سبب آزاد شدن دومين جسم قطبي مي‏شود و مي‏تواند فعاليت ترشحي جسم زرد را افزايش دهد.
	4) در بزرگ‏ شدن و بلوغ انبانک (فولیکول) نقش اساسی دارد و عامل اصلی تخمک‏گذاری است.

	22-  در گیاه لوبیا، ژن‏نمود (ژنوتیپ) ساقة رویانی دانه، AB است. کدام مورد به ترتیب از راست به چپ، در ارتباط با ژن‏نمود آندوسپرم این دانه و یاختة سازندة گردة نارس و یاختة خورشی که در تشکیل این دانه شرکت داشته، غیرمحتمل است؟
	1) ABB، AA و AB 2) ABB، AB و BB 3) AAB، BB و AB 4) AAB، AA و BB

	23-  درخصوص ساختار ماهيچة توأم انسان، كدام موارد زير درست است؟
	1) «الف» و «ج» 2) «الف»، «ب» و «د»
	3) «ب»، «ج» و «د» 4) «الف»، «ب»، «ج» و «د»

	24-  با توجه به اينكه صفت رنگ در نوعي ذرت، صفتي با سه جايگاه ژني است كه هركدام دو دگره (الل) دارد، برای نشان دادن ژن‏ها در این سه جایگاه از حروف بزرگ و کوچک A، B و C استفاده می‏کنیم. نظر به این‏که صفات چند جایگاهی، رخ‏نمود (فنوتیپ)های پیوسته‏ای دارند ...
	1) دو جایگاه ژنی خالص ـ سه جایگاه ژنی ناخالص
	2) یک جایگاه ژنی ناخالص ـ دو جایگاه ژنی ناخالص
	3) دو جایگاه ژنی ناخالص ـ یک جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی نهفته
	4) سه جایگاه ژنی خالص ـ دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی ناخالص

	25-  كدام ويژگي، ياخته‏هاي كوتاه بافت اسكلرانشيم را از ياخته‏هاي بلند اين بافت، متمايز مي‏سازد؟
	1) در بخش مركزي آن‏ها، فضايي خالي وجود دارد.
	2) ليگنين در ديوارة آن‏ها به اشكال و تزئينات خاصي قرار مي‏گيرد.
	3) علاوه بر انعطاف‏پذيري، باعث استحكام اندام دربرگيرندة خود نيز مي‏شوند.
	4) در ديوارة آن‏ها، فرورفتگي‏هاي مجرامانند منشعب و غيرمنشعب فراواني يافت مي‏شود.

	26-  در ارتباط با استخوان‏ها و عضلات بدن انسان، كدام عبارت نادرست است؟
	1) ماهيچة ذوزنقه‏اي، جناغ سينه و ترقوه را مي‏پوشاند و در مجاورت ماهيچة دلتايي قرار دارد.
	2) سر استخوان بازو در گودي استخوان كتف قرار مي‏گيرد و حفره مفصلي را تشكيل مي‏دهد.
	3) ماهيچة دوسر بازو، از استخوان كتف شروع مي‏شود و توسط نواري محكم به استخوان زند زبرين متصل مي‏شود.
	4) استخوان ترقوه از يك انتها در مجاورت استخوان جناغ سينه و از انتهاي ديگر، در مجاورت استخوان كتف قرار دارد.

	27-  مطابق با اطلاعات کتاب درسی، در راکیزة (میتوکندری) یک یاختة فعال جانوری، به دنبال دریافت و توسط مولكول پذيرنده، فراوردهاي توليد مي‏شود. ويژگي مشترك اين نوع فراورده‏ها، كدام‏يك از موارد زير است؟
	1) «الف» و «د» 2) «الف»، «ج» و «د» 3) «ب» و «ج» 4) «د»

	28-  با فرض این‏که در یک فرد، عملکرد طبیعی نوعی اندام به واسطة ظهور نوعی تومور دستخوش اختلال شده باشد، کدام مورد در خصوص این تومور، به‏طور حتم، درست است؟
	1) طول عمر همة رناهاي پيك ياخته‏هاي آن، افزايش يافته است.
	2) در نتيجة عدم تعادل بين تقسيم ياخته‏ها و مرگ آنها به وجود آمده است.
	3) بدخيم است و ياخته‏هاي آن به ياختههاي بافت مجاور خود تهاجم كرده‏اند.
	4) ياخته‏هاي آن، توسط جريان خون يا لنف در بافت‏هاي ديگر گسترش مي‏يابند.

	29-  در انسان، کدام مورد فقط در ارتباط با بعضی از یاخته‏های بیگانه‏خوار، صادق است؟
	1) در محاسبة خون‏بهر (هماتوکریت) مورد سنجش قرار می‏گیرند.
	2) حاوي مولكول‏هايي هستند كه بر روي ساختارهاي مختلف، عمل اختصاصي دارند.
	3) پس از ورود عوامل بیماری‏زا به بافت، با تراگذری (دیاپدز) خود را به آن‏ها می‏رسانند.
	4) در مواجهه با عامل بیگانه، بخش اصلی تشکیل دهندة غشای یاخته‏ای آن‏ها می‏تواند جابه‏جا شود.

	30-  با توجه به اطلاعات کتاب درسی و با در نظر گرفتن اتفاقاتی که در ارتباط با یک چرخة ضربان قلب در انسان باید رخ دهد و با فرض اينكه اتفاقات مربوط به چرخه يا چرخه‏هاي قبلي ضربان قلب، مدنظر قرار نگيرد، كدام مورد نادرست است؟
	1) به‏ منظور انجام كوتاه‏ترين مرحلة اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي از گرة پيشاهنگ به گرة موجود در عقب دريچة سه‏لختی منتقل شود.
	2) به منظور انجام مرحلة اول اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي دور تا دور بطن‏ها تا لاية عايق بين دهليزها و بطن‏ها را احاطه کند.
	3) به منظور انجام مرحلة سوم اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي از ديوارة بين دو بطن، به سمت نوك قلب هدايت شود.
	4) به منظور انجام مرحلة دوم اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي در ياخته‏هاي گرة سينوسي دهليزي ايجاد شود.

	31-  در كتاب درسي، تعدادي از دستاوردهاي زيست‏فناوري در حوزة پزشكي آمده است. انجام كدام مرحله يا مراحل زیر، جهت رسيدن به همة اين دستاوردها، به‏طور حتم، ضروري است؟
	1) «الف»، «ب»، «ج» و «د» 2) «الف» و «ج»
	3) «الف»، «ب» و «ج» 4) «الف»

	32-  با توجه به شكل زير، كدام عبارت صحيح است؟
	1) محتويات بخش 2، به بزرگ‏سياهرگ زبرين مادر مي‏ريزد.
	2) بخش 1 همانند بخش 2، غني از اكسيژن و مواد غذايي است.
	3) بخش 2 همانند بخش 1، به برون‌شامه جنين (کوریون) تعلق دارد.
	4) اكسيژن بخش 1، به سمت قطورترين رگ بند ناف فرستاده مي‏شود.

	33-  در پيِ استفاده از نوعي تنظيم كنندة رشد گياهي بر جوانه‏هاي جانبي مهارشدة گياه فلفل زينتي، بازدارندگي رشد اين جوانه‏ها از بين مي‏رود. اين هورمون گياهي، كدام نقش ديگر را نيز مي‏تواند عهده‏دار باشد؟
	1) برگ‏هاي پولكمانند ضخيم را بر روي جوانه‏ها حفظ نمايد.
	2) روند تجزیة مولکول‏های سبزینه (کلروفیل) برگ‏ها را به تأخیر اندازد.
	3) باعث حفظ آب گياه در شرايط نامساعد محيط شود.
	4) تشكيل لاية جداكننده در دمبرگ را تسريع كند.

	34-  با توجه به ناهنجاري‏هاي فام‏تني مطرحشده در كتاب درسي كه بر روي فام‏تنهاي مضاعف نشده و طبيعي رخ مي‏دهد، كدام مورد، براي تكميل عبارت زير، نامناسب است؟
	1) مي‏تواند در نتيجة وقوع دو شكست در طول فام‏تن ايجاد شود ـ طول كوتاهي دارد
	2) مي‏تواند در نتيجة وقوع يك شكست در طول فام‏تن ايجاد شود ـ داراي يك سانترومر است
	3) بر مقدار مادة ژنتيكي فام‌تن بي‏تأثير است ـ موقعيت سانترومري متفاوتي دارد
	4) بر مقدار مادة ژنتيكي فام‏تن تأثيرگذار است ـ داراي يك سانترومر است

	35-  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در يك فرد بالغ، اندام‏هايي وجود دارد كه فقط در دوران جنيني مي‏توانند ياخته‏هاي خوني و گِرده (پلاکت‏)ها را بسازند. چند مورد، ویژگی مشترک این اندام‏ها را نشان می‏دهد؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	36-  مطابق با مطلب كتاب درسي، ويژگي مشترك مهره‏داران مادهاي كه مي‏توانند ياخته‏هاي جنسي با ميزان اندوخته غذايي اندك توليد كنند، كدام است؟
	1) در بيشتر موارد، بازجذب را به روش فعال و ترشح را به روش غيرفعال انجام مي‏دهند.
	2) فشار اسمزي مايعات بدن آن‏ها، منحصراً به كمك كليه‏ها تنظيم مي‏شود.
	3) عمل لقاح در محيط اطراف يا در داخل بدن آن‏ها به انجام مي‏رسد.
	4) از طريق نوعي روش اصلي تنفس، با محيط تبادلات گازي انجام مي‏دهند.

	37-  با توجه به واكنش‏هاي يك چرخة كالوين در گياه رُز، كدام مورد درست است؟
	1) هر فراورده‏ای که محصول مستقیم تغییر نوعی قند است، خود پیش‏مادة یک واکنش اکسایشی است.
	2) در جریان بازسازی مولکول پذیرندة  از نوعی قند سه‏کربنی، ابتدا مولکول ATP تجزیه می‏شود.
	3) در جریان کاهش عدد اکسایش اتم کربن هنگام تبدیل  به قند، انرژی محصولات واکنش‏های نوری کم می‏شود.
	4) به‌منظور تبديل مولكول سه‏كربني فسفات‏دار به قند سه‏كربني فسفات‏دار، ابتدا نوعي واكنش كاهشي و سپس نوعي واكنش انرژي‏خواه به انجام مي‏رسد.

	38-  در محتويات بخش كيسه‏اي‏ شكل لولة گوارش انسان، نوعي تركيب شيميايي فعال يافت مي‏شود كه مي‏تواند با تأثیر بر شكل غيرفعال خود، آن را به شكل فعال درآورد. كدام مورد دربارة اين تركيب، نادرست است؟
	1) به مويرگ‏هاي خونيِ اندامي با توانايي توليد پيك كوتاه‏برد وارد مي‏شود.
	2) تحت تأثير ترشحات نوعي ياختة درون‏ريز، امكان توليد آن فراهم مي‏شود.
	3) با واکنش آب‏کافت (هیدرولیز)، مولکول‏های درشت را تجزیه می‏کند.
	4) نقش بسیار مهمی در فرایندهای یاخته‏ای دارد.

	39-  كدام مورد درخصوص دستگاه لنفي انسان، درست است؟
	1) محتويات رگ‏هاي لنفي پاها، ابتدا به مجراي لنفي راست وارد مي‏شود.
	2) محتويات رگ‏هاي لنفي گردن، تماماً به مجراي لنفي چپ مي‏ريزد.
	3) محتويات رگ‏هاي لنفي هر دو بازو، به مجراي لنفي راست مي‏پيوندد.
	4) گره‏هاي لنفي، در ناحية زانوها هم تجمع يافته‏اند.

	40-  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، جانوراني كه بر روي درخت آكاسيا زندگي و از آن محافظت مي‏كنند، چه مشخصه‏اي دارند؟
	1) به واسطة توليد و انتشار نوعي تركيب شيميايي، باعث مرگ يا بيماري گياهخواران مي‏شوند.
	2) همواره در كنار گياه آكاسيا باقي مي‏مانند و به حشراتي كه قصد خوردن آن را دارند، هجوم مي‏برند.
	3) به واسطة داشتن زندگي گروهي و داشتن نگهبانان گروه، احتمال شكار شدنشان پايين آمده است.
	4) در گرده‏افشاني گل‏هاي آكاسيا كه فاقد بوي قوي و رنگ‏هاي درخشاني است، نقش اصلي را دارند.

	41-  كدام عبارت در ارتباط با بدن انسان، درست است؟
	1) غدة بزاقي برخلاف غدة معده، ياخته‏هايي دارد كه هستة آنها غيرمركزي است.
	2) غدة معده برخلاف غدة بزاقي، مي‏تواند مستقيماً تحتتأثير شبكه‏هاي ياخته‏هاي عصبي قرار گيرد.
	3) غدة معده همانند غدة بزاقي، كاتاليزور زيستيِ تجزيهكنندة نوعي پلي‏ساكاريد گياهي را ترشح مي‏كند.
	4) غدة بزاقي همانند غدة معده، ياخته‏هايي دارد كه ترشحات اين ياخته‏ها، ابتدا به سطح داخلي لولة گوارش وارد مي‏شود.

	42-  در انسان، پيام‏هاي مربوط به بخش حلزوني گوش، به بخشي از مغز مياني ارسال مي‏شود. كدام مورد دربارة اين بخش از مغز، صادق است؟
	1) در بالاي مركز تنظيم كنندة ترشح بزاق قرار دارد. 2) در بالاي غدة ترشح كنندة ملاتونين قرار دارد.
	3) در مجاورت مركز اصلي تنظيم تنفس است. 4) محل گردآوري اغلب پيام‏هاي حسي است.

	43-  پرنده‏اي كه پروانه مونارك را بلعيده و دچار تهوع شده است، بعدها از خوردن اين حشره امتناع مي‏كند. كدام عبارت دربارة اين رفتار پرنده، نادرست است؟
	1) در اثر آزمون و خطا آموخته شده است.
	2) جانور را به سمت غذايابي بهينه هدايت مي‏كند.
	3) به جانور مي‏آموزد كه از هر محرك تكراري بي‏اهميت چشم‏پوشي كند.
	4) تحت تأثيرِ عاملي قرار مي‏گيرد كه بر احتمال بقا و توليدمثل افراد مؤثر است.

	44-  دربارة جانداري كه در كتاب درسي مطرح شده است و مي‏تواند با گياهان كوچك و فراوانِ تالاب‏هاي شمال و مزارع برنج كشور رابطة همزيستي برقرار كند، كدام مورد يا موارد زير درست است؟
	1) «الف»، «ب»، «ج» و «د» 2) «ب» و «د»
	3) «الف»، «ج» و «د» 4) «د»

	45-  كدام عبارت درخصوص همة جانداران تك‏ياختهاي، صحيح است؟
	1) در همة بخش‏های رناهای ناقل (tRNA) آن‏ها، توالی‏های مشابهی وجود دارد.
	2) در آن‏ها، آمينواسيد مناسب به كمك آنزيم ويژه‏اي به مولكول نوكلئيك اسيد متصل مي‏شود.
	3) در فرایند تولید هر پلی‏پپتید در آن‏ها، یک رمزه (کدون) آغاز و سه رمزه (کدون) پایان، شرکت می‏کنند.
	4) پروتئین‏هایی که در فاصلة بین غشای یاخته و هستة آن‏ها ساخته می‏شود، سرنوشت‏های مختلفی پیدا می‏کنند.


	2
	دفترچه 2 - داخل - رشته تجربی - فیزیک - کنکور تیر ماه 1402
	46-  اگر عدد جرمی عنصری برابر عدد اتمي آن باشد، پس از گسيل يك پرتو  و يك الكترون و يك پوزيترون، تعداد نوترون‏هاي هستة جديد چند تا از تعداد پروتون‏هاي هستة جديد بيش‏تر است؟
	1) 1 2) 2 3) 4 4) صفر

	47-  ذره‏اي با بار الكتريكي  در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطة  تا  جابه‏جا مي‏شود و كار نيروي ميدان در اين جابه‏جايي  است. اگر پتانسیل نقطة  برابر  ولت باشد، پتانسیل نقطة  چند ولت است؟
	1) 2 2) 10  3) 12 4) صفر

	48-  متحركي روي خط راست، با شتاب ثابت از حال سكون شروع به حركت مي‏كند. در بازة زماني  تا  مسافت  را طي مي‏كند. مسافتي كه در بازة زماني  تا  طی می‏کند، چند متر است؟
	1) 40 2) 80 3) 100 4) 120

	49-  نمودار مكان ـ زمان متحركي كه با شتاب ثابت حركت مي‏كند، مطابق شكل زير است. اگر در لحظة  جهت حركت تغيير كند، تندي متوسط متحرك در بازة زماني  تا  چند متر بر ثانیه است؟
	1)
	2)
	3)  2
	4)  8

	50-  نمودار شتاب ـ زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‏کند، مطابق شکل زیر است. اگر  باشد، کدام مورد در بازة زمانی  تا  درست است؟
	1) 15 ثانيه شتاب و سرعت هم‏جهت‏اند.
	2) بزرگي جابه‏جايي متحرك برابر 150 متر است.
	3) 15 ثانيه متحرك در جهت محور حرکت کرده است.
	4) مسافت طي شده توسط متحرك  متر است.

	51-  نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي محور  حركت مي‏كند، مطابق شكل زير است. اگر كل مسافت طي شده توسط متحرک  باشد، بزرگي شتاب متوسط در بازة زماني  تا  چند متر بر مربع ثانیه است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	52-  وزنه‏ای به جرم  را به انتهاي فنري كه از سقف آويزان است، مي‏بنديم و طول فنر  افزايش مي‏يابد. اگر به همين فنر وزنه‏اي به جرم  را ببنديم و آن را روي سطح افقي كه ضريب اصطكاك جنبشي آن  است، با تندی ثابت بکشیم، افزایش طول فنر  می‏شود.  کدام است؟
	1) 5 2)    3) 1 4)

	53-  نمودار تکانه ـ زمان جسمی که روی محور  با شتاب ثابت حركت مي‏كند، مطابق شكل زير است. بزرگي نيروي خالص متوسط وارد بر جسم در بازة زماني  تا  چند نیوتون است؟
	1) 2
	2) 4
	3) 6
	4) 8

	54-  مطابق شكل، به جسم ساكني روي سطح افقي نيروي افقي  و نیروی عمودی  وارد می‏شود و جسم شروع به حركت مي‏كند. اگر پس از طي مسافت  متر، تندی جسم به  برسد، نيرويي كه سطح به جسم وارد مي‏كند، چند نيوتون است؟ ()
	1) 60  2) 70
	3)   4)

	55-  آونگ ساده‏ای در مدت  ثانیه،  نوسان انجام مي‏دهد. اگر طول آونگ  كاهش يابد، در مدت  ثانیه چند نوسان انجام می‏دهد؟  ()
	1) 25 2) 28 3) 30 4) 32

	56-  تار مرتعشي به قطر  و چگالی  با نیروی  كشيده مي‏شود و در آن موج عرضي با بسامد  ايجاد مي‏شود. فاصله يك قله و يك درة بعد از آن چند سانتي‏متر است؟ ()
	1)  2)  3) 25 4) 50

	57-  معادله حركت نوسانگري در  به‏صورت  است. حداقل بازة زماني دو عبور متوالي از مكان  چند ثانیه است؟
	1)  2) 1  3)  4) 2

	58-  دانش‏آموزي بين دو صخرة قائم ايستاده است و فاصلة بين دو صخره  است. دانش‏آموز فرياد می‏زند و  اولين پژواك صداي خود را پس از  و صداي پژواك دوم را  بعد از پژواك اول مي‏شنود. فاصلة دانش‏آموز از صخرة نزديك‏تر چند متر است؟
	1) 170 2) 340 3) 510 4) 680

	59-  پرتو نوري مطابق شكل، تحت زاوية  به آینه تخت (1) می‏تابد. اگر پس از دومين برخورد به آينه (1) موازی آینه (2) شود،  چند درجه است؟
	1) 50
	2) 40
	3) 30
	4) 20

	60-  شكل زير، فرايند ايجاد باريكة ليزري را به‏طور طرح‏وار در  مرحله نشان مي‏دهد. نام مرحلة و  کدام است؟
	1) واروني جمعيت و فرايند گسيل القايي
	2) برانگيختة معمولي و فرايند گسيل القايي
	3) واروني جمعيت و فرايند گسيل خودبه‏خود
	4) برانگيختة معمولي و فرايند گسيل خودبه‏خود

	61-  الكترون اتم هيدروژني در تراز  قرار دارد. فرض كنيد، فقط گذارهاي  مجاز باشند. در اين‏صورت اختلاف طول موج كم‏انرژي‏ترين فوتون و پرانرژي‏ترين فوتون گسيلي، تقريباً چند نانومتر است؟
	( و )
	1) 1210 2) 2957 3) 3931 4) 4052

	62-  ظرفیت خازنی  است. اگر بار الكتريكي آن  برابر شود، انرژي ذخيره شده در آن  افزايش مي‏يابد. بار اولية خازن چند ميكروكولن است؟
	1) 40 2) 60 3) 80 4) 120

	63-  چهار ذرة باردار مطابق شكل، در رأس‏هاي مربعي به ضلع  قرار دارند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار ،  باشد، بار  چند ميكروكولن است؟ ()
	1) 10
	2)
	3)
	4)

	64-  در مدار زير، اگر جاي آمپرسنج آرماني و باتري عوض شود، جرياني كه از مقاومت  اُهمي مي‏گذرد، چند آمپر تغییر می‏کند؟
	1)
	2)
	3) 1
	4)

	65-  دو مقاومت  و  را بار اول به‏طور متوالي و بار دوم به‏طور موازي به يك باتري با نيروي محركة  و مقاومت درونی  مي‏بنديم. اگر توان الكتريكي خروجي باتري در حالت اول  درصد كم‏تر از توان الكتريكي خروجي باتري در حالت دوم باشد،  چند اهم است؟
	1) 12 2) 36 3) 4 4) 8

	66-  در شكل زير، اگر جاي آمپرسنج و ولت‏سنج عوض شود، كدام موارد درست است؟ (آمپرسنج و ولت‏سنج آرماني فرض شوند.)
	1) «الف» و «ب» 2) «الف» و «پ»
	3) «ب» و «پ» 4) «الف»، «ب» و «پ»

	67-  پیچه‏ای دارای  حلقه و مساحت هر حلقة آن  است و به‏طور عمود در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگی  قرار دارد. اگر در مدت  ثانيه پيچه از ميدان خارج شود، بزرگي نيروي محركة القايي متوسط چند ولت است؟
	1) 3 2)  3)  4)

	68-  مطابق شكل زير، دو حلقه در جهت‏هاي نشان داده شده در نزديكي يك سيم حامل جريان الكتريكي  حرکت می‏کنند. کدام مورد درست است؟
	1) در حلقة (1) جريان القا نمي‏شود و در حلقة (2) جريان القايي پادساعتگرد است.
	2) جهت جريان القايي در حلقة (1) پادساعتگرد و در حلقة (2) ساعتگرد است.
	3) در حلقة (1) جريان القا نمي‏شود و در حلقة (2) جريان القايي ساعتگرد است.
	4) جهت جريان القايي در حلقة (1) ساعتگرد و در حلقة (2) پادساعتگرد است.

	69-  در يك لولة استوانه‏اي كه مساحت قاعدة آن  است،  گرم جيوه و  گرم آب مي‏ريزيم. فشار در ته لوله چند پاسكال مي‏شود؟ (آب، جیوه،  و )
	1) 103360 2) 104720 3) 106080 4) 107440

	70-  جسمي به جرم  گرم از ارتفاع  متري سطح زمين با تندي  پرتاب مي‏شود و با تندي  به سطح زمین می‏رسد. كار نيروي مقاومت هوا چند ژول است؟ ()
	1)  2)  3)  4)

	71-  در ظرفي عايق حاوي  گرم آب ، یک قطعه مس به جرم  به دمای  و يك قطعه فلز ديگر به دمای  مي‏اندازيم. پس از برقراري تعادل گرمايي، دماي تعادل به  مي‏رسد. با چشم‏پوشي از تبادل گرما بین ظرف و ساير اجسام، ظرفيت گرمايي فلز در  چقدر است؟ (مس و آب)
	1) 124 2) 243 3) 243000 4) 124000

	72-  ماهوار‏ه‏اي به جرم  با تندی ثابت  به دور زمين مي‏چرخد. انرژي جنبشي اين ماهواره چند مگاژول است؟
	1)  2)   3)  4)

	73-  دماي جسمي برحسب درجة فارنهايت،  برابر دماي آن برحسب درجة سلسيوس است. اين دما چند كلوين است؟
	1) 263 2) 273 3) 283 4) 363

	74-  بار الكتريكي جسمي  است. اين مقدار بار برحسب كولن و برحسب نمادگذاري علمی، کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	75-  الكتروني با تندی  درون ميدان مغناطيسي يكنواختي در حركت است. اندازة نيرويي كه از طرف ميدان بر الكترون وارد مي‏شود، هنگامي بيشينه است كه الكترون به سمت جنوب حركت كند. اگر جهت اين نيرو رو به پايين و اندازة آن  باشد، اندازة ميدان مغناطيسي چند تسلا و ...
	1)  و شرق
	2)  و غرب
	3)  و شرق
	4)  و غرب
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	76-  در یک ظرف دربسته، مخلوطی شامل  مول متانول و اتانول با اکسیژن به‌طور کامل سوزانده می‌شوند. اگر حجم گاز  تشکیل شده از سوختن متانول،  حجم گاز  تشکیل شده از سوختن اتانول باشد، درصد جرمی متانول در مخلوط آغازین واکنش، به‌تقریب کدام بوده است و در شرایط ...
	1)  و   2)  و
	3)  و   4)  و

	77-  کدام مورد، نادرست است؟
	1) در ساختار لوویس مولکول ، نسبت شمار الکترون‌های ناپیوندی به شمار الکترون‌های پیوندی برابر 2 است.
	2) آرایش الکترون ـ نقطه‌ای اتم همۀ عنصرهای یک گروه جدول تناوبی، مشابه است.
	3) ساختار لوویس مولکول‌های گوگرد دی‌اکسید و کربن دی‌سولفید، متفاوت است.
	4) شمار جفت الکترون‌های پیوندی در یون‌های و، برابر است.

	78-  انحلال‌پذیری یک نمک در دماهای 70 و 10 درجۀ سلسیوس بهترتیب برابر 25 و 35 گرم در 100 گرم آب است. اگر 250 گرم محلول سیرشده از این نمک با غلظت 2 مولار موجود باشد، با تغییر دمای این محلول به میزان 15 درجۀ سلسیوس، به‌تقریب، چند درصد از نمک رسوب خواهد ...
	1)  2)  3)  4)

	79-  شکل زیر، تغییر انحلال‌پذیری سه گاز ،  و  را با تغییر فشار گاز، در دمای ثابت، نشان می‌دهد. اگر در فشار  اتمسفر، مقدار عددی غلظت مولی گاز NO، به‌تقریب، برابر مقدار عددی انحلال‌پذیری گاز  در فشار  اتمسفر باشد، انحلال‌پذیری گاز   در فشار  اتمسفر کدام...
	1)
	2)
	3)
	4)

	80-  کدام مورد، نادرست است؟
	1) با استفاده از روش اسمز معکوس، می‌توان شیر را تغلیظ کرد.
	2) فرایند اسمز، خودبه‌خودی و فرایند معکوس آن، غیر خودبه‌خودی است.
	3) در فرایند اسمز، در نهایت، غلظت حل‌شونده در دو محیط جداشده با غشای نیمه‌تراوا، برابر می‌شود.
	4) کیفیت آب می‌تواند بر مدت‌زمان استفادۀ موثر از غشای نیمه‌تراوا برای شیرین‌سازی آب دریا در فرایند اسمز معکوس، تأثیر بگذارد.

	81-  کدام موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «ب»  2) «الف» و «پ»  3) «ب» و «ت»  4) «پ» و «ت»

	82-  مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه کدام است و اگر در این واکنش، 68 گرم  تشکیل شده باشد، چند گرم  با خلوص 96 درصد مصرف شده است؟ (ناخالصی در واکنش شرکت نمی‌کند، )
	1)  و  2) و  3)  و  4)  و

	83-  دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی، چند مورد از موارد زیر درست است؟
	1) 2) 3) 4)

	84-  غلظت یک نمونه محلول نمک  برابر  است. اگر شمار مول‌های نمک در 300 گرم محلول آن، بهتقریب، برابر  باشد، فلز M کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	85-  کدام مورد درست است؟
	1) تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای 14 و 17 اتم کربن، کمتر از تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای 2 و 5 اتم کربن است.
	2) یک آلکان شاخه‌دار، دارای 6 اتم کربن در زنجیرۀ اصلی، نمی‌تواند دو گروه اتیل به عنوان شاخه‌های فرعی داشته باشد.
	3) نگهداری فلز طلا در آلکانی که در دمای اتاق مایع است، می‌تواند از خوردگی آن جلوگیری نماید.
	4) نام یک آلکان دارای 7 اتم کربن، می‌تواند 2- اتیل پنتان باشد.

	86-  اگر در واکنش زیر، 150 میلی‌لیتر محلول 4 مولار سولفوریک اسید مصرف شود  و  گرم منگنز (II) سولفات به دست آید، بازده درصدی واکنش کدام است؟ (معادلۀ واکنش موازنه شود. )
	1)  2)  3)  4)

	87-  با توجه به ساختار نشان داده شده، کدام موارد زیر درست است؟
	1) «پ» و «ت»  2) «الف» و «ب»  3) «الف» و «پ»  4) «ب» و «ت»

	88-  با توجه به واکنش‌های زیر:
	1)  2)  3)  4)

	89-  دربارۀ نمودار داده شده، که سطح انرژی مواد را در یک واکنش گرماشیمیایی گازی انجام شده در یک سامانه نشان می‌دهد، چند مورد از موارد زیر، نادرست است؟
	1)  2)  3)  4)

	90-  در یک ظرف دربستۀ  لیتری،  مول گاز متان و  مول گاز هیدروژن سولفید واکنش می‌دهند. اگر پس از 30 ثانیه، 50 درصد حجمی گاز درون ظرف هیدروژن باشد، سرعت واکنش، چند مول بر لیتر بر دقیقه بوده است؟
	1)  2)  3)  4)

	91-  کدام مورد درست است؟
	1) در یک واکنش معیّن، تشکیل یک مادۀ گازی، بیشتر از تشکیل مایع آن، گرما آزاد می‌کند.
	2) میزان گرمای یک واکنش معیّن در دما و فشار ثابت، مستقل از حالت فیزیکی واکنش‌دهنده‌ها است.
	3) اگر در یک واکنش، دما ثابت بماند، میزان انرژی جنبشی و پتانسیل واکنش‌دهنده‌ها به فراورده‌‌ها نزدیک است.
	4) در فرایند جوشش آب در دمای ، میزان انرژی جنبشی مولکول‌های آب نسبت به بخار آب تشکیل شده، تغییر چندانی نخواهد داشت.

	92-  دربارۀ ساختار مولکول نشان داده شده، کدام موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «ب»  2) «الف» و «ت» 3) «ب» و «پ»  4) «پ» و «ت»

	93-  مخلوطی از  و  به جرم 2 گرم، با 100 میلی‌لیتر محلول اسید قوی HA با  خنثی می‌شود. بهتقریب، چند گرم در مخلوط وجود داشته است؟
	1)  2)   3)  4)

	94-  کدام مورد درست است؟
	1) فرمول مولکولی واحد تکرارشونده در پلی‌اتن و پلی‌استر، با فرمول مولکولی مونومر تشکیل‌دهندۀ آن‌ها یکسان است.
	2) در ساختار هر استر، یک اتم کربن به دو اتم اکسیژن و یک اتم کربن متصل است.
	3) عامل بوی خوش میوه‌های آناناس و موز، استری با ساختارمشابه است.
	4) در ساختار هر استر، دو اتم کربن به دو اتم اکسیژن متصل است.

	95-  با توجه به ساختار چهار ترکیب داده شده، کدام موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «ت»  2) «الف» و «پ»  3) «ب» و «ت»  4) «ب» و «پ»

	96-  از انحلال  گرم فرمیک اسید در آب در یک دمای مشخص، محلولی با  به‌دست می‌آید. اگر ثابت یونش اسید برابر  باشد، حجم محلول، بهتقریب، برابر چند لیتر است و بهتقریب، چند گرم دیگر فرمیک اسید باید به این محلول، در همان دما اضافه شود تا  شود؟ ( از تغییر حج...
	1)  و  2)  و  3)  و  4)  و

	97-  در واکنش سلول الکتروشیمیایی «روی ـ هیدروژن» به‌صورت: ، و با ، چند مورد زیر، سبب تغییر ولتاژ سلول می‌شود؟
	افزایش غلظت   افزودن یکی از نمک‌های روی
	بالا رفتن دما   به کار بردن الکترود روی با جرم بیشتر
	1)  2)  3)  4)

	98-  کدام مورد دربارۀ دو عنصر  و ، درست است؟
	1) بار جزئی Y در ترکیب دوتایی آن با هیدروژن،  است.
	2) X، دارای آرایش منظم از کاتیون‌ها در سه بُعد است.
	3) مولکول ، خطی است.
	4) مولکول، قطبی است.

	99-  با توجه به شکل زیر، که فرایند یونش محلول دو اسید HA و HX (با حجم، دما و غلظت یکسان) را نشان می‌دهد، کدام موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «پ»  2) «پ» و «ت»  3) «الف» و «ب»  4) «ب» و «ت»

	100-  در واکنش فرضی به حالت تعادل: ، در یک ظرف 4 لیتری، مقدار  مول از هر یک از این گازها وجود دارد. اگر حجم ظرف به یک لیتر کاهش یابد، مقدار گاز X در تعادل جدید، برابر چند مول خواهد بود؟ (شرایط دمایی واکنش، ثابت در نظر گرفته شود و )
	1)  2)  3) 4)

	101-  با توجه به واکنش‌های داده شده، پس از موازنۀ معادلۀ آن‌ها، چند مورد از موارد زیر درست است؟
	1)  2)  3)  4)

	102-  اگر شعاع یون‌های ورا برابر و شعاع یون‌های ورا نیز بتوان برابر در نظر گرفت، کدام مورد دربارۀ مقایسۀ آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور ترکیب‌های یونی تشکیل شده از این یون‌ها، درست است؟
	1)  2)
	3)  4)

	103-  دربارۀ فرایند زنگ زدن آهن، کدام موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «پ»  2) «ب» و «ت»  3) «الف» و «ت»   4) «ب» و «پ»

	104-  شکل داده‌شده، روند تغییر مقدار ثابت تعادل یک واکنش گازی را با تغییر دمای واکنش نشان می‌دهد. کدام مورد درست است؟
	1) می‌تواند به واکنش: ، مربوط باشد.
	2) می‌تواند به واکنش: ، مربوط باشد.
	3) افزایش دمای واکنش، غلظت فراورده‌ها را در مخلوط تعادلی افزایش می‌دهد.
	4) کاهش دمای واکنش، غلظت اجزا را در مخرج کسر محاسبۀ مقدار ثابت تعادل،
	افزایش می‌دهد.

	105-  اگر دو ظرف دربستۀ متصل به یکدیگر، مطابق شکل زیر، هر یک با حجم یک لیتر، یکی دارای گاز CO و دیگری بخار  آماده شده، سپس شیر میان آن‌ها باز شود تا با هم مخلوط شوند و در شرایط مناسب، واکنش تعادلی: ، انجام شود، مقدار گاز  در مخلوط تعادلی، برابر چند مو...
	1)
	2)
	3)
	4)

	106-  اگر شمار الکترون‌های دارای  در اتم عنصرهای A، E، X و D به‌ترتیب برابر 11، 3، 7 و 9 باشد، کدام مورد درست است؟
	1) نسبت شمار کاتیون‌(ها) به شمار آنیون(ها) در ترکیب حاصل از واکنش D و X با نسبت شمار آنیون(ها) به شمار کاتیون‌(ها) در ترکیب حاصل از واکنش X و E، برابر است.
	2) تفاوت شمار الکترون‌های دارای و  در یون پایدار X و شمار الکترون‌های دارای  و  در یون پایدار D، برابر 4 است.
	3) تفاوت عدد اتمی عناصر E و D، دو برابر تفاوت عدد اتمی عناصر A و X است.
	4) مولکول حاصل از واکنش A و X در میدان الکتریکی جهت‌گیری نمی‌کند.

	107-  با توجه به طیف‌های نشری خطی چند فلز و یک نمونه از مخلوط فلزی (A)، کدام فلزها در نمونه مخلوط فلزی وجود دارد؟
	1)،و
	2)،و
	3)و
	4)و

	108-  گوگرد می‌تواند در شرایط معیّن با فلوئور ترکیبی با فرمول شیمیایی  تشکیل دهد. اگر گرم از فراورده،  مولکول را در برداشته باشد، n کدام عدد است؟
	1) 2)  3) 4)

	109-  اگر تفاوت شمار نوترون‌ها با شمار پروتون‌های اتم ، برابر عدد اتمی دومین فلز قلیایی در جدول تناوبی باشد، کدام موارد زیر دربارۀ عنصر M، درست است؟
	1) «الف» و «ت»  2) «ب» و «پ»  3) «الف» و «پ»  4) «ب» و «ت»

	110-  فرمول شیمیایی، نام و حالت فیزیکی (در دما و فشار اتاق) ترکیب‌ها در کدام مورد، درست بیان شده است؟
	1) : کلروفرم، مایع ـ: تیتانیم (II) اکسید، جامد
	2) : استون، مایع ـ: دی‌فلوئورو اکسید، مایع
	3) : دی‌فلوئورو اکسید، جامد ـ: اتیل استات، جامد
	4) : اتیلن گلیکول، مایع- : اتیل استات، مایع
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	111-  نمودار زیر، تابع f را نشان می‌دهد. دامنه تابع  شامل چند عدد صحیح است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	112-  اگر  و  باشد،  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	113-  نسبت طول به عرض یک مستطیل، 5 به 4 است. با افزایش طول مستطیل، یک مستطیل طلایی خواهیم داشت. نسبت مساحت مستطیل طلایی به مستطیل اولیه کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	114-  ریشه‌های معادله  نیم‌واحد از ریشه‌های معادله  بیشتر است. مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	115-  اگر  باشد، مجموعه جواب نامعادله  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	116-  صفرهای تابع  و نقطه تقاطع آن با محور عرض‌ها، رئوس یک مثلث هستند. اگر مساحت این مثلث برابر  باشد، کدام می‌تواند طول رأس سهمی  باشد؟
	1)  2)  3)  4)

	117-  تابع  روی دامنه تعریف خود، وارون‌پذیر است. اگر  وارون تابع f به ازای مقدار صحیح m باشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4) صفر

	118-  اگر  و  باشد، اختلاف ریشه‌های معادله  چقدر است؟
	1)  2)  3)  4)

	119-  اگر  و  باشد، حاصل   کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	120-  مطابق شکل زیر، در دایره‌ای به مساحت ،  و OH عمودمنصف AD است. اختلاف محیط مثلثAOH  و محیط قسمت سایه زده‌شده کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	121-  خطوط  و ، یکدیگر را در نقطه A و خط  را به‌ترتیب در نقاط B و  C قطع می‌کنند. اگر مرکز دایره‌ای که از این سه نقطه می‌گذرد، بر نیمساز ناحیه اول و سوم واقع باشد، در مثلث ABC، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	122-  شکل زیر، نمودار تابع  در یک بازه تناوب را نشان می‌دهد. مقدار ab کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	123-  اگر اختلاف جواب‌های معادله  در بازه  برابر  باشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	124-  مقدار غیرصفر حد  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	125-  شکل زیر، نمودار تابع f و g را نشان می‌دهد. حاصل  کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	126-  اگر تابع  در  پیوسته باشد، مقدار b کدام می‌تواند باشد؟
	1)  2)  3)  4)

	127-  اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	128-  در شکل زیر، مساحت مستطیل ABCD ماکزیمم است. مساحت مثلث هاشورخورده چقدر است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	129-  در یک دسته 7 تایی از اعداد زوج متوالی (دسته اول)، انحراف معیار نصف میانگین است. هر بار، کوچک‌ترین عدد دسته را حذف نموده و عدد زوج دیگر را اضافه می‌کنیم به‌طوری‌که اعداد دسته جدید نیز متوالی هستند. ساختن دسته‌های مختلف را تا جایی ادامه می‌دهیم که...
	1)  2)  3)  4)

	130-  چند عدد یازده رقمی با ارقام 1 و 2  می‌توان نوشت به‌طوری‌که مضرب 6 باشند؟
	1)  2)  3)  4)

	131-  یک سکه را آنقدر پرتاب می‌کنیم تا برای بار اُم «رو» ظاهر شود. احتمال آنکه دقیقاً n بار پرتاب لازم شود،  برابر احتمال آن است که در n پرتاب k بار سکه «رو» بیاید. کدام مقدار می‌تواند  باشد؟
	1)  2)  3)  4)

	132-  احتمال اینکه امیر برای قبولی در رشته پزشکی، یکی از سه دانشگاه A، B و C را انتخاب کند، به‌ترتیب، ،  و  است. اگر او یکی از دانشگاه‌های A، B و C را انتخاب کند، به‌ترتیب، با احتمال ،  و  در آن دانشگاه پذیرفته می‌شود. چند درصد احتمال دارد که امیر در ...
	1)  2)   3)  4)

	133-  نقاط ، ،  و رئوس یک مستطیل هستند. اگر رأس‌های D و C مجاور باشند، محیط مستطیل کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	134-  در مربع شکل زیر، اندازه ED دو برابر AE است. طول EF چند برابر AF است؟
	1)   2)
	3)   4)

	135-  در شکل زیر،  و  است. اندازه DF چقدر است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	136-  طول کوتاه‌ترین وتری که از  در دایره  رسم می‌شود، کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	137-  مجموعه‌های A و B به‌ترتیب دارای m و k عضو هستند. اگر  و اختلاف تعداد اعضای مجموعه‌های  و  برابر 20 باشد، مجموعه چند عضو دارد؟
	1)  2)  3)  4)

	138-  در یک دنباله حسابی با جمله اول a و قدرنسبت d، تساوی  برقرار است. نسبت جمله چهارم دنباله به d کدام می‌تواند باشد؟
	1)  2)  3)  4)

	139-  اگر  باشد، کوچک‌ترین عضو مجموعه A کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	140-  حداقل چند عضو از مجموعه  حذف شود تا f، یک تابع باشد؟
	1)  2)  3)  4)
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	دفترچه 3 - داخل - رشته تجربی - زمین شناسی - کنکور تیر ماه 1402
	141-  شاخة زمین‏شناسی اقتصادی، بیشتر به کدام موضوع می‏پردازد؟
	1) چگونگي تشكيل عناصر و منابع روي زمين و ساير سيارات
	2) مشخص كردن منشأ و رده‏بندي عناصر اصلي اساسي
	3) شناسايي مكان‏هايي با ظرفيت بالاي منابع انرژي
	4) مكان‏هايي با بي‏هنجاري مثبت ذخاير معدني

	142-  استفاده از كدام روش، براي پايداري دامنه‏هاي پرشيب، گاهي سبب تأثير منفي مي‏شود؟
	1) پوشش گياهي 2) گابیون 3) دیوار حائل 4) میخ‏کوبی

	143-  لاي و ماسه به‌ترتيب از نظر مهندسي و خاك‏شناسي (کشاورزی)، در طبقه‏بندي خاك‏ها، در كدام گروه قرار مي‏گيرند؟
	1) متوسط‏دانه، درشت‏دانه ـ ريزدانه، درشت‏دانه 2) ريزدانه، ريزدانه ـ ريزدانه، متوسطدانه
	3) ريزدانه، درشت‏دانه ـ متوسط‏دانه، متوسط‏دانه 4) ريزدانه، ريزدانه ـ متوسط‏دانه، درشت‏دانه

	144-  عنصر فلوئور، معمولاً از كدام منابع وارد محيط مي‏شود؟
	1) كاني‏هاي رسي ـ ميكاي سياه ـ جداسازي طلا از كانسنگ
	2) كاني‏هاي رسي ـ ميكاي سفيد ـ كانسنگ‏هاي سولفيدي
	3) چشمه‏هاي آبگرم ـ سنگ‏هاي آتشفشاني ـ پيريت
	4) زغال‏سنگ ـ كاني‏هاي رسي ـ ميكاي سياه

	145-  به هنگام حفر ترانشه‏اي براي عبور از لوله‏هاي انتقال گاز از پالايشگاه به محل مصرف، كدام مورد ممكن است سبب مشكل بزرگ‏تري براي ادامه كار شود؟
	1) شيب زياد زمين 2) قطع كردن آبخوان
	3) قطع كردن ريل راه‏آهن 4) عبور از بين سنگ‏هاي سخت

	146-  كانسنگ‏هاي كدام فلزات مي‏توانند به طريق گرمابي و رسوبي تشكيل شوند؟
	1) قلع ـ سرب ـ روی 2) قلع ـ کروم ـ اورانیم
	3) مس ـ سرب ـ روی 4) مس ـ کروم ـ نیکل

	147-  کدام مورد (موارد) دربارة درست‏تر است؟
	1) «د» 2) «ج» 3) «ب» و «ج» 4) «الف»، «ب» و «د»

	148-  در مناطقي از شرق آسيا، كشاورزان براي خشك كردن دانه‏هاي ذرت از زغال‏سنگ استفاده مي‏كنند. این عمل ممكن است سبب بروز كدام بيماري در بين كشاورزان شود؟
	1) فلورسیس 2) دیابت 3) میناماتا 4) ایتای ایتای

	149-  در قسمت‏هايي از كويرهاي كشور ما، روي سطح زمين را رسوبات سفيدرنگي پوشانيده است (شوره‏زار). کدام مورد را در تشکیل این شوره‏زارها مؤثرتر می‏دانید؟
	1) غيرقابل نفوذ بودن ماسه‏هاي كويري
	2) رسيدن حاشيه مويينه به سطح زمين
	3) تبخير سريع آب حاصل از بارندگي در روزهاي گرم سال
	4) نرسيدن آب‏هاي فرو رو به منطقه اشباع به علت عمق زياد سطح ايستابي

	150-  در دستگاه مختصات زير، دايره استوا به‏صورت فرضي، محور  درنظر گرفته شده است. منحني هم، مسیر عمود تابيدن نور خورشيد در هنگام ظهر شرعي به زمين را نشان مي‏دهد. در اين مسير چند بار براي كشور ما نوروز شده است؟
	1) 4
	2) 3
	3) 2
	4) 1

	151-  براي تشكيل شكل زير در طبيعت، كدام تنش (تنش‏ها) اثرگذار بوده‏اند؟
	1) کششی
	2) فشاری
	3) فشاری و کششی
	4) کششی، فشاری و برشی

	152-   كربن‏هاي پرتوزاي زغال‏هاي چوب كنار اسكلت انساني قديمي مورد واپاشي قرار گرفته است. حدود چند هزار سال، از مرگ اين انسان گذشته است؟ (نیمه‏عمر کربن پرتوزا سال)
	1) 17 2)  3) 23 4) 6

	153-  بيش‏ترين فعاليت‏هاي آتشفشاني، دورة كواترنري در ايران، تقريباً در امتداد كدام خط قرار دارند؟
	1) «الف» و «د»
	2) «ج» و «ز»
	3) «ب» و «ح»
	4) «ب» و «و»

	154-  سرعت آب رودی به عرض  متر و دبی  برابر با  است. این رود در زمانی که از زیر پلی به عرض  متر عبور می‏کند، ارتفاع آب  سانتي‏متر بالا مي‏آيد. سرعت آب در زير پل چند متر بر ثانيه مي‏شود؟
	1) 4 2) 8 3) 10 4) 12

	155-  در شكل زير، رودي از شمال به جنوب در دشتي هموار جريان دارد. اگر سن ماسه‏سنگ‏هاي درشت کم‏تر از ماسه‏سنگ‏هاي ريز باشد، اين رود از روي كدام ساختار زمين‏شناسي عبور مي‏كند؟
	1) تاقدیس
	2) ناودیس
	3) چین تک‏شیب
	4) لایه‏های موازی عمودی






